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平成２３年度 第８回富里市教育委員会定例会議会議録 

 

富里市教育委員会 

 

１ 期   日  平成２３年１１月２４日（木） 

         開会 午後１時５５分 

         閉会 午後２時４１分 

 

２ 場   所  本庁舎３階第３会議室 

 

３ 出 席 委 員  委 員 長  河 田 厚 子 

         委員長職務代理者  荒木田 直 美 

         委 員  武 井 勝 彦 

         委 員  佐々木 浩 二 

         教 育 長  山 中  忠 

 

４ 出 席 職 員  教 育 次 長  大 塚 実季雄 

        （学校教育課長事務取扱） 

         教 育 総 務 課 長  髙 須 利 幸 

生 涯 学 習 課 長  中 嶋 保 雄 

         生涯学習課スポーツ振興室長 

                   池 内  実 

         学校給食センター所長 

                   森  義 則 

         図 書 館 長  加 茂 博 美 

 

５ 事務局職員  教育総務課副主幹  中 澤 一 志 

 

 

平成２３年１２月２７日  
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１ 委員長開会宣言 

  委員長 平成２３年度第８回富里市教育委員会定例会議を開会する。 

 

２ 前回会議録の承認 

   平成２３年度第７回定例会議会議録承認（署名人：河田委員長，荒木田

委員長職務代理者） 

 

３ 教育長報告 

・１１月３日に福祉功労者表彰式が福祉センターで開催された。子どもたち

の素晴らしい作品に感動した。 

・１１月１６日に，富里市文化祭児童生徒作品展優秀賞・交通安全啓発標語

優秀作品並びに生活リズム標語コンテスト合同表彰式が開催された。同様に

素晴らしい作品に感動した。 

・１１月１８日に教育長顕彰表彰式が開催された。市内の優秀選手賞，特別

体育賞，学校体育特別賞を，個人２６名，１団体に授与した。スポーツの振

興に向けて，来年も頑張って欲しいとの話をさせていただいた。 

・１１月２９日から１２月議会が開催される。 

 

４ 教育委員報告 

  委員 １０月３１日に富里中学校指導室訪問に出席した。富里中学校に行

く前に，素行に問題がある生徒がいると聞いていたが，生徒も落ち着い

ており，特に問題なく授業が行われていた。授業途中に一人の生徒が登

校してきたが，私と一緒に歩いていた副校長が適切に指導していた。今

後も適切な対応をお願いしたい。 

  委員 １１月８日に根木名小学校で開催された食育の授業を見学した。古

谷指導主事の指導で，学校給食センターの箕輪栄養士が，朝ごはんの大

切さについて話をされ，朝ごはんを食べた場合と食べない場合ではどの

ような違いがあるのか，人体モデルやグラフを使いわかりやすく話をさ

れていた。話の途中に子どもたちから質問があったが，その答えからも

子どもたちが興味を持って授業を受け，内容をよく理解していることが

感じられた。最後にアンケート用紙が配布されたが，どの子どももスペ

ースいっぱいに感想を記入していた。時間が短く感じられた大変素晴ら

しい授業で，今後も続けて欲しいと思う。 

  委員 １１月１７日に，委員長と一緒に日吉台小学校指導室訪問に出席し

た。先生方は資料等をよく準備され，わかりやすい授業展開に努められ

ていた。また，子どもたちの学習態度も良く，真剣に授業に取り組んで
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いる様子が伺えた。日吉台小学校は，学校経営の一番に道徳教育の推進

を掲げており，道徳教育推進教師を選任し，その先生を中心に道徳教育

の推進をしているとのことであった。当日は，２クラスの道徳の授業を

見せていただいたが，子どもたちも活発な意見を述べ，これまでの授業

の積み重ねがしっかりしていることを感じた。道徳教育については日吉

台小学校の活動を中心に市内全体が良くなっていけばよいと思う。 

  委員長 １０月２６日に印旛郡市特別支援教育振興大会に出席した。八街

市内の小中学生による様々な発表があり，中でも中学生の組体操が素晴

らしく，厳しい練習に耐えた成果であると想像された。特に巨大ピラミ

ッドは，子どもたちの誇らしげな表情に感動した。指導された先生方に

敬意を表したい。 

    また，１１月４日に印教連視察研修に参加した。最初に，鴨川市で小

中一貫教育を実施している長狭学園を視察した。小学校６年生から中学

校１年生になる際に不登校になる子どもが全国平均で約３倍増加すると

いう現状を踏まえ，長狭学園では２年生から４年生までの発達区分に応

じ育てていくことを実践しているとのことであった。また，教職員の配

置についても，小学校と中学校の兼務発令を行い，先生方が小中学校を

行き来し，目を配らせて指導していることは大変参考になった。その成

果もあり不登校が確実に減っているとのことであった。次に，幼保一元

化を実施している長狭幼稚園・保育園を視察した。１階が保育園，２階

が幼稚園という構造で，幼稚園は４歳児・５歳児保育，午後６時まで延

長保育を実施し，保育園並みの保育を実施しているとのことであった。

また，特別支援担当職員も配置されており，きめ細かい指導をされてい

ることに感心した。次に視察した鴨川中学校は，とても素晴らしい施設

であった。鴨川市は，合併特例債８７億円のうち６０億円を教育費に充

てており，鴨川中学校の整備をはじめ，教育環境を整えている点は，大

変素晴らしいと感じた。 

 

５ 議案 

（１）富里市学校給食センターの管理および運営に関する規則の一部を改正す

る規則の制定について（学校教育課） 

  教育長 議案第１号は，平成２３年度における子ども手当の支給等に関す

る特別措置法の施行に伴い，受給資格者からの申出により，子ども手当

から給食費を徴収することができることになったため，富里市学校給食

センターの管理及び運営に関する規則の一部を改正するものである。よ

ろしくご審議の上可決されるようお願いする。 
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＜質疑等＞ 

  委員 規則改正に関しては問題ないが，給食費の滞納額が多額になってい

ることから，受給資格者からの申出ではなく，強制的に徴収することは

できないのか。子ども手当から徴収することが可能であれば，未納額も

減ると思うが。 

  学校教育課長 子ども手当から給食費を徴収することについては，法律の

規定により強制的に徴収することはできない。 

  委員 市長に対して申出するということであるが，記入する様式等は整備

されているのか。 

  学校教育課長 保護者に対しては，案内文を学校経由で通知している。 

  委員長 後ほどでよいので，案内文をお示しいただきたい。 

  委員 法律の施行に基づくものであるので，この改正はこれでよいと思う。 

  委員 私も強制的に徴収できればよいと思うが，法律の規定により難しい

ことは理解した。しかし，未納額も年々増えてきているので，未納者が

納めるよう指導をしていただければと思う。 

  学校教育課長 教育委員会としては，督促状を出したり，相談を受けたり

するなど未納対策を適宜実施しているところである。今後も前向きに進

めていきたい。 

  委員 この改正については問題ないと思う。 

  委員 未納額が増えてきている現状もあるので，徴収率１００パーセント

を目指して対策を講じていきたいと思う。この議案に関しての異議はな

い。 

  委員長 法律の施行に基づくものであるので，この改正に関して意見はな

い。先ほどから意見が出ているが，未納額が増えてきているので，何と

か対策を講じていきたいと思う。 

＜採決＞ 

議案第１号は，賛成全員により原案のとおり可決した。 

 

６ 報告事項 

（１）平成２４年度富里市立幼稚園園児募集に係る願書交付及び受付状況につ

いて（学校教育課） 

学校教育課長 ―資料に基づき説明― 

＜質疑等＞ 

  質疑等なし 

（２）第４４回富里市文化祭開催結果について（生涯学習課） 

  生涯学習課長 ―資料に基づき説明― 
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＜質疑等＞ 

  委員 展示部門に幼稚園児の作品があったと思うが，すべての幼稚園から

応募があったのか。また，体験教室で「ふるさと学習」があり，生涯学

習課の職員が講師となっていたようであるが，内容はどのようなもので

あったか。 

  生涯学習課長 幼稚園の展示については，市内の公立・私立幼稚園にお願

いし，多くの作品の応募をいただいたものである。また，体験教室につ

いては，村史にも掲載されている富里の民話を，紙芝居形式で職員が発

表し，４０名の参加をいただいたものである。 

  委員 大変素晴らしい体験教室が増えてよかったと思う。文化祭の期間中

で１１月３日は特に来場者も多いと思う。毎年，民話とは限らないが，

子どもたちにいろいろなことを伝える機会が増えていけばよいと思うの

で，これからも続けていただきたい。また，以前にもお願いした中学生

の作品の展示については，今回も何とか工夫をすればスペースは確保で

きるような感じがした。来年度の展示について，改めてお伺いしたい。 

  生涯学習課長 先月，貴重なご意見をいただき，内部で協議をさせていた

だいた。来年度は，中学生の作品についても展示する方向で検討してい

るので，よろしくお願いしたい。 

 

（３）月例報告（各課等） 

  教育総務課 

・１１月４日に日吉台小学校・富里南中学校，８日に根木名小・浩養幼

稚園の学校監査が実施された。監査委員からは，概ね良好との意見をい

ただいた。 

   ・１１月２９日から１２月議会が開催される。 

   ・１２月１５日に教育委員会臨時会議，２７日に定例教育委員会会議が

それぞれ開催される。 

 

学校教育課 

   ・１１月１日に校長会が洗心小学校において開催された。 

   ・１１月４日，７日，８日，１７日に北総教育事務所管理主事・指導室

訪問が行われた。 

   ・１１月１１日に富里中学校のわくわく working が実施された。 

   ・１２月１日に校長会が日吉台小学校において開催される。 

 

学校給食センター 
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   ・１１月８日，１５日，２２日に学校給食センター施設統合整備事業基

本設計打ち合わせを行った。 

・１１月１１日に米飯学校給食の推進要請のため，関東農政局・千葉県

教育委員会が来庁した。 

   ・１１月１４日に栄養士会が成田市学校給食センターで開催された。 

・１１月２５日に千葉県学校給食センター研究会第一地区研究会事務部

会が，鎌ヶ谷市学校給食センターで開催される。 

   ・２学期の給食は，１２月２１日で終了となる。 

 

  生涯学習課 

   ・１１月５日に浩養小学校放課後子ども教室が開催された。９月５日か

ら８回にわたり開催したものである。 

   ・１１月７日に千葉県社会教育振興大会が，千葉県総合教育センターに

おいて開催された。当日の社会教育功労者表彰において，富里ユネスコ

協会の高田敏秋会長が表彰された。 

   ・１１月１７日に生涯学習・家庭教育講演会及び情報交換会が，富里中

央公民館大会議室で開催され，１１５名が参加した。 

 

  生涯学習課スポーツ振興室 

・１１月１５日に富里スイカロードレース大会事務局会議が開催された。 

     ・１１月１８日に富里スポーツ少年団指導者協議会会議が開催された。 

   ・１２月４日に，第８１回印旛郡市駅伝競走大会が佐倉市岩名運動公園

で，第２８回千葉県体育指導委員研究大会が浦安市総合体育館で，それ

ぞれ開催される。 

   ・１２月１３日に富里スイカロードレース実行委員会が開催される。 

 

 図書館 

   ・１１月１日から２日まで富里南中学校，１１日と１５日に富里中学校

のわくわく working を，それぞれ受け入れた。 

・１１月２日に０歳児おはなし会を子育て支援センターで，朝のおはな

し会を七栄小学校で，１０日におはなし会を富里小学校で，２４日に朝

のおはなし会を富里中学校で，それぞれ実施した。 

 

 

７ その他 

  図書館長 前回会議で報告させていただいた，市民図書室のアンケートの
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集計結果がまとまったのでご確認願いたい。今後は，このアンケート結

果を検証し，市民図書室運営の基礎資料としたい。 

 

８ 委員長閉会宣言 

  委員長 以上で，平成２３年度第８回富里市教育委員会定例会議を終了す

る。 


